

# EN EL JARAMA TAMBIEN RESISTIMOS

La unidad sindical, factor decisivo de victoria

La existencia de dos organizaciones afecta nuestra camarada Urbe en la Asamblea celebrada recientemente en Madrid por nuestro Partido... La unidad obrera en el plano internacional... El camarada Lombardía añadió: «No descubrió nada nuevo afirmando que la unidad de acción U. G. T.-C. N. T. tiene que mantenerse en todos sus puntos porque...»

## Verdad

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA \* S. E. I. C.

VALENCIA, viernes 28 de octubre de 1938. - 25 cts. - Vilaragut, 5. - Teléfono 12837. - Tercera época - Año II. - Núm. 391

## No vacila nuestra férrea línea del Centro

PARTE OFICIAL DE GUERRA EJERCITO DE TIERRA CENTRO.—En la jornada de ayer, las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas por la intensa actuación de su artillería, que efectuó más de 4.000 disparos, atacaron en dirección a Vértice Legaña y carretera general de Andújar, al sur de Cúmpzuelos, siendo brillantemente rechazadas por las tropas españolas, que les causaron crecido número de bajas. El enemigo, que no logró avanzar un solo paso, realizó durante la noche y madrugada de hoy algunos intentos de golpe de mano, que fueron también totalmente rechazados.

### Declaraciones del camarada Lombardía

La unidad de acción U. G. T.-C. N. T. es fundamental en nuestra lucha. Hay que transformar la actividad de los Comités de Enlace. La unidad obrera en el plano internacional. Madrid, 27.—Un periodista ha obtenido del camarada César Lombardía, delegado en Madrid de la Ejecutiva U. G. T., unas declaraciones, entre las cuales se hallan las siguientes: Los Plenos del Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores determinan las líneas generales a que deben ajustarse nuestras actividades, toda nuestra organización, con sus siete mil quinientas Secciones y dos millones de afiliados. Por este solo hecho tiene, naturalmente, una gran importancia. Pero, además, las resoluciones de nuestro Comité Nacional señalan el camino para conseguir el desarrollo de la producción en nuestro país, y en consecuencia contribuyen en alto grado a elevar nuestra capacidad de resistencia y de lucha. El último Pleno celebrado en Barcelona es un ejemplo más de mayor importancia que los anteriores, por los temas tratados, que demuestran, una vez más, la profundidad y el acierto de nuestra organización superior. Nuestros Sindicatos tienen el deber de facilitar por todos los medios a su alcance la aplicación de los tres puntos del Gobierno, sobre todo, naturalmente, en aquellos que les afecte directamente. El camarada Lombardía añadió: «No descubrió nada nuevo afirmando que la unidad de acción U. G. T.-C. N. T. tiene una importancia fundamental para nuestra lucha. Es indudable que hemos conseguido grandes avances en el tra-

### Jefes, comisarios y soldados repiten en el Jarama los actos heroicos de la defensa de Madrid

Madrid, 27.—En el cuartel general del Ejército del Centro han facilitado esta noche la siguiente nota: «La orden general del Ejército correspondiente al día de hoy, publica la siguiente alocución: «El enemigo, después de los fracasos del Ebro, en que las ar-

### AVIACION

A las 11.30 horas de hoy, cinco trimotores italianos bombardearon los barrios marítimos de Valencia.—Fe-bus.

### Partido Comunista de España (S. E. I. C.)

Comité Provincial de Valencia Asambleas populares para dar a conocer al pueblo qué hacer en la nueva situación para ganar la guerra, de acuerdo con los informes de la reciente Asamblea Nacional de nuestro Partido.

### En Valencia

Sector Oeste.—Hoy, 28, a las ocho de la tarde, Informante: camarada JOSE PALAU, secretario general del C. P. Sector Este.—Hoy, 28, a las siete de la tarde, Informante: EMILIO PEREZ, del Buró del Comité Provincial. Sector Norte.—Mañana sábado, 29, a las ocho de la tarde, Informante: el camarada MATIAS CAMPUZANO, del C. P.

### En la provincia, el domingo día 30

Gandia.—Informará José Palau, Oeste mañana. Játiva.—Informará Vicente Morecer, Once mañana. Utiel.—Informará Emilio Pérez. Buñol.—Informará Matías Campuzano. A Gandia deberán acudir los militantes de las comarcas de Oliva y Villalonga; a Játiva, los de las de Carcer-Camà y Villanueva de Castellón, y a Utiel, los de la de Requena.



Antes de cerrar el tanque para lanzar se contra el enemigo, los tanquistas sonríen, seguros de la victoria.

Madrid, 27.—Un periodista ha obtenido del camarada César Lombardía, delegado en Madrid de la Ejecutiva U. G. T., unas declaraciones, entre las cuales se hallan las siguientes: Los Plenos del Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores determinan las líneas generales a que deben ajustarse nuestras actividades, toda nuestra organización, con sus siete mil quinientas Secciones y dos millones de afiliados. Por este solo hecho tiene, naturalmente, una gran importancia. Pero, además, las resoluciones de nuestro Comité Nacional señalan el camino para conseguir el desarrollo de la producción en nuestro país, y en consecuencia contribuyen en alto grado a elevar nuestra capacidad de resistencia y de lucha. El último Pleno celebrado en Barcelona es un ejemplo más de mayor importancia que los anteriores, por los temas tratados, que demuestran, una vez más, la profundidad y el acierto de nuestra organización superior. Nuestros Sindicatos tienen el deber de facilitar por todos los medios a su alcance la aplicación de los tres puntos del Gobierno, sobre todo, naturalmente, en aquellos que les afecte directamente. El camarada Lombardía añadió: «No descubrió nada nuevo afirmando que la unidad de acción U. G. T.-C. N. T. tiene una importancia fundamental para nuestra lucha. Es indudable que hemos conseguido grandes avances en el tra-

## En Chile, como el 16 de febrero en España, ha triunfado el pueblo unido

Madrid, 27.—El poeta chileno Juvenal Valle, que se halla en Madrid, ha hecho unas manifestaciones relacionadas con la reciente elección presidencial en su país. El poeta ha dicho: «La lucha estaba entablada entre Gustavo Ross, candidato de las derechas, plutócratas y fascistas, y Pedro Aguirre, candidato del Frente Popular, que engloba a todas las fuerzas democráticas y progresivas del país. Gustavo Ross es inmensamente rico y pariente del archimillonario que en Chile trajo a su mandato y voto contra la República española. Figura sin ningún relieve político, fue nombrado hace un año ministro de Hacienda, e iba a ser el candidato del Gobierno. En efecto, la máquina administrativa se ha movido descaradamente en favor suyo. Las derechas han recurrido el checheo más escandaloso. La compra de votos fue organizada en gran escala, y el periódico «Frente Popular» ha publicado pruebas documentales. Las derechas llegaron a fanfarronear que Ross se ganaría 500 millones de pesos en asegurarse la elección. Ha podido más la fuerza única del pueblo. El Frente Popular lo forman indígenas, comunistas, socialistas y demócratas. Don Pedro Aguirre Cerdá pertenece al Partido Radical, de tendencias liberales, que aspira a mejorar la situación económica de las masas populares como medio para conseguir el engrandecimiento y la prosperidad de la nación. El nuevo presidente es un hombre bueno y leal, animado de las mejores intenciones. Continúa diciendo, Aguirre es un admirador de España, y que entre los intelectuales que se han lanzado a la lucha en su favor figuran Pablo Suruda, el ilustre poeta y ex cónsul de Chile en Madrid, y la gran escritora Gabriela Mistral. «Todo me induce a augurar—sigue diciendo el señor Valle—un cambio completo en la actitud oficial de mi país respecto a vuestra lucha. En el interior de Chile el triunfo del Frente Popular equivale a la realización de una profunda reforma agraria para dar tierra al mayor número de campesinos que no las tienen. Se pondrá también coto a la influencia nazi en las provincias del sur de Chile, donde hay establecidos fuertes cuarteles de emigrantes alemanes, y se luchará contra la gran finanza que explota y reduce a la esclavitud económica a las clases populares.»

## OBROTERISMO ABURGUESADO

editorial de «El Socialista» Madrid, 27.—El Socialista titula su editorial «Obroterismo aburguesado», y dice: «Los hombres no responden a las palabras. Muchos líderes internacionales, como decía «La Vanguardia», no se dan cuenta de que concierne a las masas obreras inflamadas de tópicos demagógicos con su condición de medrosos in-

## El ministro de Estado visita a nuestros heroicos obreros

El ministro de Estado, señor Alvarez que la aviación italogermana viene realizando sobre este puerto. Al advertir los obreros la presencia del señor Alvarez del Vayo, le rodearon, aclamándole, y le acompañaron a las instalaciones de la zona portuaria en que se descargaban, en un ritmo acelerado habitual en los muelles del puerto, se congregaron los obreros, aplaudiendo al ministro, y éste pronunció un breve discurso, en el que se mostró orgulloso de pertenecer a un pueblo que tiene obreros como los portuarios de Valencia, a los que puede calificarse de verdaderos héroes. Añadió que su primera visita había sido para saludar a los trabajadores que arriesgan diariamente sus vidas para



## LAS MASAS POPULARES se movilizan ante la Campaña de Invierno

Murcia, 27.—Los obreros técnicos y empleados que en Murcia están fabricando los 100.000 equipos para ofrecérselos a nuestros heroicos combatientes, han hecho un donativo a la Campaña de Invierno de 30.000 pesetas. Hechos como éste merecen destacarse entre los que diariamente se recogen y que demuestran el noble empeño del pueblo en ayudar a sus defensores.—Fe-bus. Barcelona, 27.—Se ha reunido la Comisión Nacional pro Campaña de Invierno, facilitando la primera lista de donativos, encabezada por el presidente de la República con 100.000 pesetas; la Cámara de los Diputados, con la misma cantidad. También figuran el doctor Negrín, con 2.000 pesetas; el Comité Ejecutivo del Sindicato de Telegrafistas, con 50.000; el Comité Nacional de la C. N. T., con 25.000; la U. G. T., con 25.000; el Partido Comunista, con 25.000; y el Consejo Nacional de Izquierda Republicana, con 5.000; y Unión Republicana, con 5.000 pesetas.

## ANTE LA PRONIMA CONFERENCIA NACIONAL (U. G. T.) DE FUNCIONARIOS DEL ESTADO

NUESTRA Central hace tiempo que se preocupa con fundado interés de la organización sindical de los funcionarios del Estado. En una de las reuniones últimamente celebradas por la Ejecutiva, ha llegado a señalarse la fecha de una Conferencia Nacional, en la que todos los organismos de funcionarios y de trabajadores del Estado se fundarán en una gran Federación. El funcionamiento del Estado republicano está decidido a revalorizar la eficacia de su trabajo, en primer lugar, haciendo de sus actividades la base de la nueva España democrática, y, en segundo lugar, marchando de común acuerdo con el resto de los trabajadores españoles, puesto que él no es sino un combatiente más en las trincheras de la libertad y un productor más en su lugar de trabajo. Aunque ya, antes de la sublevación fascista, se crearon distintos sindicatos de trabajadores del Estado, ha sido después del 18 de julio histórico cuando los funcionarios nacieron positiva y ampliamente a la vida sindical. Los subalternos del Estado y los funcionarios de Hacienda legaron constituir sindicatos en todas las provincias locales, coordinados por medio de un Comité Ejecutivo Nacional. Pero la actividad iniciada no podía quedar reducida a unos departamentos ministeriales aislados. Y hoy, son los funcionarios de Justicia, de Agricultura, de Instrucción Pública, de Estado, etcétera, los que están formando en una Federación las tareas comunes a todos

## Nuestros héroes

Francisco Hernández (Miguel), capitán. Viejo militante de nuestro Partido, perteneció a él en diversas naciones de América del Sur y más tarde en España. El 18 de julio se enroló voluntario en la columna que mandaba el capitán Urbarrri, tomando parte en cuantos combates interviniera la misma. De la columna Urbarrri pasó a la 22. Brigada Míza, con Galán. El 16 de noviembre, como sargento ascendido por méritos de guerra, tomó parte en la operación de la toma de Celadas, siendo propulsado por el mando para tenerlo. Intervino en Valdecebro, Portairra, Sierra Palomera, Patagolina, Loma Larri y Arotze. En la Loma de Tezcu se le ascendió a capitán. Ametrallador del 67 Batallón de la 22. Brigada Míza. Habiendo en la retirada de Ariza de Gub. y, se le propuso para el inmediato ascenso a comandante. En el último bombardeo dirigió la protección de sus muchachos, entendiéndose una de las bombas. Al enterrar asustaron sus adivinanzas políticas y sindicales del pueblo y gran cantidad de soldados de su Batallón.

## COMISION PRO HOMENAJE A LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

VERNES, 28.—Visita de las delegaciones de las Brigadas Internacionales a las Guardias Internacionales y Centros de Asistencia Social. A las seis de la tarde, sesión de cine en Rialto, ofrecida por la F. A. I. y Partido Sindicalista, tomando parte en este acto oradores de los dos organismos y de las Brigadas Internacionales. A las nueve y media de la noche, emisión en radio, con saludos del Partido Sindicalista y de la F. A. I.

## VALENCIA conoce los crímenes del fascismo y sabe el riesgo de los hombres que buelan a los piratas del aire con la disciplina de su trabajo;

## VALENCIA que ha sabido ser heroica en el peligro y generosa con los demás, en la desgracia, sabe también ser justa. Por esto

solicita de nuestro Gobierno, para sus portuarios, la Medalla del Deber

